

Loupežná vražda Mořice Feldmanna

V létě roku 1898 se odehrála na dolním okraji Kohoutovic tragická událost, kterou zaznamenal tehdejší denní tisk.

Israelita Mořic Feldmann, stár 43 let, který bydlí v Brně na Karlově kolišti č. 13 se svojí rodinou, záležející z manželky a čtyř dětí, má nad Pisárkami před obcí kohoutovickou cihelnu (dnes bytový dům v dolní části ul. Potocká). Každé soboty odpoledne Feldmann docházel do cihelny k výplatě svých dělníků. Také minulou sobotu dne 2. července 1898 po druhé hodině odpoledne vydal se Feldmann na cestu do své cihelny. Sedl u nádraží v Brně na vlak lokální dráhy a jel až do stanice pisárecké, odtud pak pěšky šel ke své cihelně. Měl u sebe za účelem výplaty asi 250 zlatých. Do cihelny však nedošel. Byl zavražděn a oloupen.

Policie a četnictvo počaly hned potom pátrat po vrahovi a bylo také asi pět podezřelých individuí zatčeno. Ve vyšetřovací vazbě prokázali zatčení svá alibi, načež byli propuštěni. Pozvolna upadla vražda v zapomnění. Vrah vypátrán nebyl.

Po dvou letech došla z Valašského Meziříčí následující zpráva: Ve zdejší ženské trestnici odbývá si již delší dobu jistá Johanna Tannertová z Králova Pole uložený jí trest pro kapesní krádež. Asi před půl třetím rokem zemřel Tannertově muž v trestnici. Na smrtelné posteli dala se s ním rozvésti. Po jeho smrti seznámila se však s manželem Josefem Flussem jisté své přítelkyně Marie Flussově a

udržovala s ním důvěrnou známost. Za krátko nato byla Tannertová zatčena a odsouzena. Ve zdejší trestnici pobyla sotva měsíc, když dopravili sem družku její Marii Flussovou, totiž manželku muže, s kterým Tannertová měla milostný poměr. Ženy žárlily na sebe, vzájemně se pronásledovaly, až došlo mezi nimi při práci opět k hádce a rvačce. Když byly od sebe odtrženy, Tannertová ze vzteku pronesla těžké obvinění na muže své protivnice – na svého milence Josefa Flusse.

Následně bylo zjištěno, že v osudný den se jistá Marie Flussová opět vydala čekat na svého milence Mořice Feldmanna na smluvené místo ve Schreibwaldu (les pod Myslivnou), avšak její manžel Josef Fluss, dychtiv odhalit její nevěru, byl jí v patách. Vedle silnice mezi Pisárkami a Kohoutovicemi odebrali se milenci ke Kohoutovickému potoku, kde se milovali. Ona mu při té příležitosti z vnitřní kapsy kabátu vytáhla a odejmouti chtěla mnoho peněz. V tutéž chvíli však k tomu místu došel v blízkosti čekající Josef Fluss a Feldmanna proti útoku se bránícího skolil holí a o život připravil. Uloupené peníze spolu manželé částečně utratili a částečně procestovali.

Z denního tisku (Národní listy 5. 7. 1898, 8. 7. 1900, Lidové noviny 5. 7. 1898, 11. 12. 1900) čerpal Martin Kyselák.

Mariánské zastavení

Na místě této tragické události byla postavena dubová plastika Panny Marie, která byla při úpravách silnice v 50. letech odstraněna. Teprve v březnu roku 1995 byla na místě postavena Františkem a Josefem Plškovými schránka s obrázkem Panny Marie.

